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Dagordning

Rådet BESLUTAR att godkänna utsänt förslag till dagordning med följande ändring.

Följande tillägg tas upp under rubriken ”Övriga frågor”.

SKPF Norsjö/Malå avd 107/Lilian Frank:

· Hur mycket har färdigbehandlade kostat, som har legat kvar på regionens vårdplatser?

· Hur mycket kostar ett korttidsboende per dag för kommunen på Miklagård/Sörgården?

· Kostade före detta chefen på Miklagård något för kommunen, när han slutade i våras?

· Många undrar varför man inte fick den användbara kommunalmanackan.

Seniorerna SPF Malåbygden/Ruth Holmquist:

· Läget på skyddsrumsfronten? Vi har ju talat om detta tidigare men jag fortsätter att tjata, speciellt med tanke på ombyggnad av Miklagård.

Information/samtal om Miklagårds ny- och ombyggnation samt nya socialtjänstlagen	

Socialchefen informerar: Vi hade fått 22,5 miljoner från Kammarkollegiet för att effektivisera och tänka nytt inom äldreomsorgen. Vi sökte medel, 50 miljoner, för att bygga ut Miklagård. Vi fick hälften. Så 22,5 miljoner har vi fått från staten för detta. Tanken var anpassade lägenheter för ändamålet. Våra äldreboenden - gamla Furugården och Miklagård - som det är nu är de inte optimala för att bedriva den omsorg och vård som vi gör. Det handlar om toaletter, avstånd för arbetsmiljö, kunna komma in och ut och vända o s v. Vi har även problem med kompetensförsörjningen som blir värre och värre. Det blir fler äldre, vi lever längre, man flyttar in på säbo mycket senare än man gjorde förut. Samtidigt har vi färre personal. Vi har ingen underväxt som det ser ut nu. Kvaliteten och tillgången på personalen har minskat markant de 20 sista åren. En tanke med nybyggnationen är att kunna använda resurserna på ett smartare sätt. Vi samlar så mycket vi kan i närhet till varandra - så att man kan hjälpa varandra. Hemtjänstpersonal kan vid lugnare perioder kanske hjälpa till på ett boende. 

./.	Bilder/illustration på både utsidan och insidan av nya Miklagård visas. 

Gamla delen där Galejan hade sin verksamhet förut ska rivas. Det blir två våningar med tio lägenheter per våning. På baksidan blir vändplan, parkering för personal och gäster samt personalingångar. Det blir även carport för hemtjänstbilar och sköterskorna. Hemtjänstlokalerna på nedervåningen får en egen ingång. Tanken är att matsalen ska vara centrerad - lägenheterna ska vara i cirkel runt matsalen/de gemensamma ytorna, bort med korridorer/långvårdskänsla. Personalen får då bättre uppsyn över lägenheterna. Balkongen är inbyggd och vinterbonad. Man ska kunna sitta där både sommar och vinter. Det blir gemensamhetsytor med TV-rum. 

Bottenplan: Under höstens arbete har vi tänkt hur vi ska jobba med flöden. Hur ska personalen ta sig på enklaste sätt för att inte gå med t ex smutsiga saker genom ytor där man inte vill ha smuts? Kunna ta sig t ex till köket utan att gå genom avdelningen och springa där man vill ha lugnt? Kunna gå bakom till förråd, hämta frysvaror, specerivaror och liknande? Hur fungerar flödet med lastbilarna som kommer och lämnar mat? Inkontinensmaterial, medicin och liknande? Hur förvarar vi och hur tar vi hand om allting? 

Avdelning två, nere, ser likadan ut som uppe. Det finns inglasad balkong och i anslutning till den en uteplats. Arkitekterna tänker på sådana saker som ljusinsläpp. Man försöker hitta så optimala lösningar som möjligt. Man vill ju inte sitta i skugga och fika. Lägenheterna är på 31,5 kvadrat. Vi har utgått från standard. Det blir två säbo färre och sex korttids fler. 

24 säboplatser har lagts ned sedan 2019 - både Furugården och Tjamstangården - säbo/korttids. Och nu när vi lade ner Tjamstangården kan man väl säga att vi har nått brytpunkten där det inte går längre. Behoven överstiger resurserna. Vi har sex korttids - två på Sörgården och fyra på Miklagård. I verkligheten är två på Sörgården och sex till sju på Miklagård idag. Tanken med detta är att skapa mer luft i systemet vad gäller korttids för där kan vi inte alltid förutse när någon behöver hjälp och då måste vi fixa det. Målsättningen är inte att ha 12 fyllda korttidsplatser på Miklagård utan att ha sex kanske. Men behövs det så har vi lägenheter, då är det bara att öppna upp allt eftersom. 

Ingen kommer att bo kvar på bottenplan. De flyttar till den nya avdelningen. Tanken är att alla bor kvar medan vi bygger. Först hade vi tänkt bygga två avdelningar men i ett plan. Problemet var att vi då skulle behöva lyfta taket, om vi i förlängningen ska bygga 20 lägenheter till (som finns med i planen). Grundtanken var att lägga ner Sörgården också. Men det kostar mer än vad det smakar. 

Till vänster om entrén, där ska Paula Frank och hennes kollegor inrymmas. Där kommer vi att ha hjälpmedel, ramp där man kan komma in med hjälpmedel som folk har haft i hemmet (tvätta av och likande), kontor för sköterskor och paramedicin, läkemedelsrum, desinfektor, förråd m m. Det blir som en hälso- och sjukvårdsavdelning. Resterande blir konferensrum med pentry kombinerat med fikarum samt matsal kombinerat med mötesrum. Små samtalsrum för vårdplanering, kontor för personal/sköterskor/biståndshandläggare. Nedersta delen - hemtjänstlokalerna, deras personalrum, kontorsrum, har egen utgång. 

Övervåning: Lilla avdelningen med sex platser. Det blir ingen större förändring, mest uppfräschning av ytskikt, typ ommålning. Det blir en liten avdelning så vi får tänka hur behoven ser ut och vad vi ska för personer där. Just nu tänker jag att det kan vara en liten avdelning med dementa personer som behöver lugn och ro. Stora avdelningen - i dag har vi 12 säboplatser där. Förändringen blir att vi gör om den till korttids. De som bor där i dag får nya lägenheter. Vi ställer om till korttids. 

Källaren ligger under hemtjänstlokalerna. Där blir omklädningsrum för herrar och damer. Personalingång är från baksidan. Liten tvättstuga där för brukare - för hemtjänsten. Tvättstuga för personalkläder. 

Seniorerna SPF Malåbygden/Ruth Holmquist: Är det tänkt någonting om skyddsrum på Miklagård? 

Socialchefen svarar: Det är inte planerat idag. Beredskapssamordnaren ska kolla på detta. Socialchefen tar med sig frågan. Malåbostaden känner till frågeställningen. Det är inte för sent att planera in, om MSB tillskjuter medel.

Avslutning Miklagård: Läget nu - Man går i arkitektprogrammet runt i huset och tittar på hur det ser ut. Vi har upphandlat och vi har ett företag som har lämnat anbud. Projektering inleds i februari/mars. Vid projekteringen ska vi in med markberedning, var ska avlopp/vattenledningar vara, hur många kontaktuttag behövs, vad ska vi ha för tak, ska det vara förberett för lyftar i alla rum, var ska sopkärl grävas ner o s v? Projekteringstiden brukar man räkna på ett år. I bästa världar blir byggstart våren 2026. Byggtid ett till två år. År 2027/2028 slår vi upp dörrarna. 

Seniorerna SPF Malåbygden/Ruth Holmquist: Vi blir fler och fler som blir äldre i Malå och kommer att behöva hjälp. Mycket bygger på att hemtjänsten får mycket att göra. 

Socialchefen svarar: Under en lång period har hemtjänsten redan växt. Många som behöver hjälp vill inte in på säbo. De vill ha hjälp hemma. 

Den 25 mars hålls en tematisk medborgardialog på Malåborg och vi ska även blanda in samiskt samråd. Vi ska ju sätta någon form av prägel på byggnaden som ska vara smakfull, passa in i bilden och framhäva det samiska. 

Seniorerna SPF Malåbygden/Ruth Holmquist: Jag får frågor om mat och aktiviteter - Var beredda på frågor!

Margot Stenberg, Reumatikerföreningen Malå Norsjö: Pratar vi rum eller lägenheter med kokmöjlighet på Miklagård? 

Socialchefen svarar: Det är bara lägenheter med kokmöjlighet på Miklagård. På korttids finns ingen möjlighet att laga mat. Säbo är eget boende och där ska man kunna laga mat. Det är pentry i alla lägenheter uppe. Det är standard. 

Reservkraft saknas överallt utom i kommunhuset. Det kostar en och en halv miljon. I nuvarande Miklagård finns uttag för ett reservkraftverk, men vi har inget. Det finns pengar att söka. I det nya bygger vi för att det ska vara förberett för reservkraft. Tanken är att alla behov av el vid strömavbrott på Miklagård ska täckas av det. Sedan är väl tanken att vi ska ha ett mobilt också, som vi ska kunna sätta in om det behövs, t ex på Sörgården. Vi har köpt in pannlampor att användas vid strömavbrott. Även om strömmen går har vi värme. Det finns en pelletsbrännare på Mörttjärnvägen (f d Telia) som vid strömavbrott håller för fjärrvärmen ett tag. Vi har vatten i 24 timmar vid strömavbrott, vid normal spolning. 

./.	Bildspel visas: Socialtjänstlagen är ny från juli 2025. Den är inte färdigskriven. Har varit ute på remiss i hela landet. Den har tre huvudspår - tillgänglighet, förebyggande, kunskapsbaserat.

Vanja Brännström, SKPF Norsjö/Malå avd 107 kommenterar: Palliativa grupper skulle kunna behövas i hemtjänst. 

Socialchefen svarar: Vi har byggt upp ett utbildningsrum i en lägenhet på Furugatan. Vi har också ett utbildningsprogram. Det hänger ihop med vårt behov av att kompetensutveckla vår egen personal i större utsträckning än vad vi behövde tidigare. Paula Frank har varit i Skellefteå och kollat på deras utbildningsrum, vi gjorde en malåvariant av det. Det ska skapas tid för kvalitet och utveckling, för det är det vi behöver göra. 

Vanja Brännström, SKPF Norsjö/Malå avd 107: I städerna åker palliativa grupper ut till de som är i slutskedet. Att det är samma människor som kommer. 

Paula Frank, social avdelningen: Vi har haft många palliativa hemma. Vi samlas rätt snabbt. Hemtjänsten var dit sist. Vi har små grupper, det är lätt att snabbt sätta ihop sig i Malå. Sköterskorna har beredskap nu. Det blir mycket insatser - många gånger dygnet runt. Vi försöker, men vi har klarat det bra i Malå. 

Socialchefen: Vi har haft dialog med Regionen om någon form av samarbete kopplat till avancerad hemsjukvård. Förut hade vi det s k ”Lionsrummet” som tillhörde Regionen. Det har försvunnit idag. Lions byggde upp rummet med möbler. 

Vanja Brännström, SKPF Norsjö/Malå avd 107: Det är viktigt med morfinpump. Det kommer folk från Lycksele och fixar det. Det måste sättas in fort. 

Paula Frank, sociala avdelningen: De palliativa ärendena är väldigt brådskande. Många vill idag vara hemma. Vi tar akuta leveranser med hjälpmedel. 

Socialchefen: Det vi behöver förändra är tillgängligheten och vara ute i samhället, jobba förebyggande. Vi är väldigt få, det är inte ofta man är ute på skolavslutningar och liknande, där man syns och hörs. Man har pratat om att ha någon form av informationsträffar med IFO. Dels för unga och vuxna, men IFO har ju även äldre. Kännedomen är nog varierande om vad IFO gör och kan, och ställer upp med. Vi har det på vår att-göra-lista. Någon form av informationsmöte kopplat till de tjänster sociala har, typ missbruk. 

Ordföranden kommenterar: Sveriges Kommuner och Regioner (SKR) har pekat på problem med att nå ut med sina tjänster - äldre och alkoholmissbruk, det är mycket stigma och så där, man söker inte hjälp. Men det finns ganska många hjälpinsatser. Där kan era föreningar hjälpa till med att informera. Det finns insatser där man kan komma utan att söka, alltså utan utredning få komma och få tre samtal. 

Ruth Holmquist, Seniorerna SPF Malåbygden: Seniorcaféet är ett bra ställe att informera om sprit på. 

Socialchefen: Tillgänglighet kopplat till insatser i äldreomsorgen - Vi är så små, så det är inget jätteproblem. Vi har ett nummer till biståndshandläggare och där får man svar och hjälp. Längre fram kommer e-tjänster, fler vägar in - inte bara att ringa via telefon. Man kan söka via hemsidan. 

Vanja Brännström, SKPF Norsjö/Malå avd 107: Katastrofteam fanns för länge sedan - POSOM-gruppen (Psykiskt Och Socialt Omhändertagande). 

Socialchefen: Den finns kvar. Beredskapssamordnaren är nu sammankallande i gruppen. 

Ordföranden: Nästa möte får beredskapssamordnaren komma hit. Det är många frågor om skyddsrum och POSOM och andra beredskapsfrågor. 

Socialchefen: POSOM låg förut under mig som sammankallande. Lämnade över för ett år sedan till beredskapssamordnaren. Det var ett himla meck med deltagarlistor, det byts ut poliser hela tiden och det byts ut folk som jobbar i kommunen. Arbetet med POSOM blev haltande när förra räddningschefen slutade. Nu ligger det på beredskapssamordnaren. Har haft inledande träffar.

Rådet BESLUTAR att notera informationen.

Mötesdagar 2025

Rådet träffas fyra gånger per år. Rådet har att besluta om kommande tre mötesdagar för 2025. Följande dagar och tider föreslås.

Måndag den 26 maj, kl 10.00 - 12.00
Måndag den 8 september, kl 10.00 - 12.00
Måndag den 10 november, kl 10.00 - 12.00

Rådet BESLUTAR att godkänna föreslagna mötesdagar.

Aktuellt från föreningarna

Malå PRO-avdelning/Åke Wallgren: Har tisdagsträffar där vi pratar om Malå kommun och allting. Håller på att vara lite folk där. Sedan träffas vi även torsdagar, inte PRO, och har en studiecirkel om bondska på ABF, kl 10.00. Där får vem som helst komma. Bingo arrangeras var 14:e dag på Furugatan 3 - 5. Alla får komma. 

Reumatikerföreningen Malå Norsjö/Margot Stenberg: Vi kör som vi har gjort förut, inget nytt. Börjar om med gympan nu på torsdag. Efter gympan har vi en aktivitet - handarbete eller kanske prova på att måla. Årsmöte hålls söndag den 16:e. Sedan är det frågan om badhuset - vi vill börja om med vattengymnastik. Föreningen har kontakt. Trappan är ett problem, den kostar mycket att reparera och kan förstöra kaklet i dagsläget. Vi som är halta och lytta behöver en trappa. 

Riksförbundet HjärtLung Malå Norsjö/Hervor Johansson: Vi har redskapsträning på Jump in. Redskapsträningen sponsras av oss. Man skriver upp sig och får sedan en faktura. Vi betalar hela summan och sedan betalar ni själva. Det fungerar bra. Enligt gymets egna regler tränar alla fyllda 80 år gratis. Försöker hitta ett bra program för vattengympa. Ska börja med utbildning i hjärt-/ lungräddning. Flera byar vill ha repetitionsutbildning. Har varit ute på företag. Nu är det på gång igen. Social samvaro har vi på måndagar kl 13.00 på ABF. Där har vi hjärngympa - lösa korsord, samt att vi alltid diskuterar aktuella händelser. I dag blir det diskussion om Örebro och masskjutningen. Trettondagsbalen på hotellet den 5 januari var en succé. Vi var 85 personer och det var -21 grader. Ca 30 personer kom från Arvidsjaur. Hotellet erbjöd gratis motorvärmare. Årsmöte den 26 februari i Norsjö. Hjärtemånad denna månad. Man går, lunkar på Hälsorundan under februari månad. Nu har vi tagit bort smålapparna. Det blir en månadslapp i stället med alla data där man prickar in vilka dagar man har gått. När den är full, lägg tillbaka den och sedan dras en vinst i mars. Man kan gå Hälsorundan/Kärleksstigen. Vi har gjort den tillsammans med kommunen, den går runt på 60 000 kr. Gunnar Harr fixade det, och det slutade på 10 000 kr. Viktigast är att man skulle kunna gå, men avsluta när man ville. Är till för kommunens invånare. Jobbar mycket tillsammans med Hälsorådet - HjärtLung och kommunen - för att hitta saker. Man kan gå även i skogen. Kommer att köra en rebusjakt i mars månad både i Malå och i Norsjö. Hälsorundan är i gång även i Norsjö. Sture lägger jakten. Han sätter upp frågor på olika företag, lista ut var lappen med bokstaven finns. Det blir ett ord i slutet - ett aktuellt ord. Länsföreningens årsmöte hålls i mars. 

Malå HIF/Jan Johansson: Vi kör som vanligt måndagar och torsdagar kl 10.00 - 12.00. Vi tränar bara curling, det är i princip vad vi gör. Funderar eventuellt på att byta namn, från handikapp till parasport. Det tar vi upp på årsmötet, inte säkert att det går igenom. Alla får komma och träna. Samsas bra med Galejans verksamhet.

Seniorerna SPF Malåbygden/Ruth Holmquist: Har börjat om med promenader tisdagar. Kör gemensamma luncher före, för de som vill. Börjar promenaden kl 13.00. Årsmöte den 24 februari. Gold of Lapland tog kontakt med oss. De vill asfaltera en liten sträcka uppe vid Tjamstan. Med tanke på att det skulle bli lättare för de som ex vis går med rollator eller är stappelfötta. Vi hoppas att de får pengar till detta. Handelsbanken i Norsjö hörde av sig. Ska komma hit till Malå och prata om bedrägerier och att ha giltig legitimation. De bjuder på fika och familjens jurist ska vara där och prata om familjejuridik, framtidsfullmakter, testamenten m m den 26 mars på hotellet, kl 14.00. Jag kommer att skicka ut information via mail. Så får ni skicka det vidare till era medlemmar. Begränsat med platser på hotellet. Man ska ringa eller maila in anmälan att man kommer. Riktar sig till alla, inte bara Handelsbankens kunder. Hade tänkt ha byabesök men fick svaret att det är så gamla människor att ingen orkar ens koka kaffe i Rökå. Det blev inställt.

SKPF Norsjö/Malå avd 107/Vanja Brännström: Vi har handarbetsträffar varannan vecka. Vi träffas och stickar och virkar, men pratar kanske mest om olika händelser, och ger tips till varandra. Vi äter lunch före. Har pratat om en seniorpub. Ska vara till för alla, inte bara för SKPF. Vi förhandlar med Byblos om halva priset - vin, öl, pizzaslice. Problemet är att Byblos är litet om man blir många. Är intresserade av att få en till toalett till Torget i Malå. Har kollat med andra. Åmsele har köpt en toalett på Blocket. Den är placerad mittemot Handlarn. Den är både handikappanpassad och en vanlig toalett med värme. En sådan behövs i Malå. Befintlig toalett är placerad bakom ABF. Den borde vara synlig på Torget med ex vis kortläsare, exempelvis fem kr. Om man vill ha kameraövervakning behövs tillstånd. Den befintliga toaletten bakom ABF förstördes och toaletten låstes. Den kanske går att flytta till Torget. Årsmöte hålls den 27 februari i Norsjö, kl 12.00 på pingstkyrkan. 

Rådet BESLUTAR att notera informationen. 

Aktuellt från kommunen

Sociala avdelningen/Paula Frank: Vad gäller region och kommun - vi har en utbildning. De jobbar med demensutredningar och kognitiv svikt på regionen. Så nu ska vi ha en liten utbildning för utvalda personer. Det blir tre träffar med distriktssköterska, arbetsterapeut och biståndshandläggare. Utbildningen riktar sig framför allt till anhöriga. Plats: på sjukstugan. För personer som har genomgått demensutredningar och är inne i rullarna. Vi erbjuder hela tiden utbildningar i arbetsteknik i ”rummet”. 

Ordföranden: I förra mötet kom hörselslingor upp. Har inte gjort något åt det. Ska kolla med fastighetsansvarige om han kan komma på nästa möte. Då kan vi prata om både toaletter och hörselslingor. 

Tillgänglighetsvandring togs upp på förra mötet. Frågan ska upp på Folkhälsorådet den 3 mars. 

Kommunchefen är avskedad. Tillförordnad kommunchef är Erik Lindblom fram till sommaren. Han är även skolchef. Marie Önnerlöv Näslund är tillförordnad biträdande kommunchef under samma tid. Parterna var eniga om att samarbetet inte fungerade. Kommunchefen var inte heller fysiskt närvarande på jobbet, det var tungjobbat. Det går ut en annons i veckan om en ny kommunchef så rekryteringen påbörjas ganska snart. Förordnandena förlängs över sommaren mest troligt. 

Kommer inte att ha medborgardialoger som förra ordföranden hade på biblioteket. Det blir tematiska medborgardialoger fyra gånger per år. Den första är inplanerad till den 25 mars på Malåborg, kl 18.00 - 20.00. Preliminärt innehåll: Information och samtal om Nilaköket, framtidens äldreomsorg samt information om projektet Tjamstan Södra. Det är ju skillnad på information och dialog. Någon form av dialog vill vi få till, så det blir en kort information av en tjänsteperson och sedan att man har grupper som pratar och diskuterar ett antal frågor. Man kan anmäla i förväg om man vill delta via Teams. En del av dessa saker har även varit uppe på seniorcaféet. 

Det blir en Landsbygdsvecka i hela Sverige under vecka 19 i maj. På torsdagen den 8 maj läggs en regional konferens - Mötesplats landsbygd. Konferensen kommer att ligga i Malå. Under den veckan kommer den andra medborgardialogen att ske i någon av byarna. Tidigare under veckan kommer medborgardialogen att vara. Det var prat om kanske enskilda vägar, beredskap. 

Rådet BESLUTAR att notera informationen. Till nästa möte inbjuds beredskapssamordnaren om beredskapsfrågor samt fastighetsansvarige om toalett och hörselslingor.

Övriga frågor

SKPF Norsjö/Malå avd 107/Lilian Frank:

· Hur mycket har färdigbehandlade kostat, som har legat kvar på regionens vårdplatser?

Svar från socialchef: Noll kronor. När personer är inskrivna på sluten vård och har insatser hos oss, när de är medicinskt färdigbehandlade har vi tre dagar på oss att ta emot dem i hemmet och starta i gång insatserna igen. Om vi inte uppfyller det får vi betala 9 000 kr per dygn, på alla överskjutande dygn över tre. Vi ligger bra till, tror inte att vi har betalat en krona för färdigbehandlade förut. 

Följdfråga från Malå PRO-avdelning/Åke Wallgren: Varför skickas folk till Storuman och Sorsele?

Svar från socialchef: Region Västerbotten har inga vårdplatser i Malå.

Följdfråga från Malå PRO-avdelning/Åke Wallgren: Varför sprack samarbetet med sjukstugan? 

Svar från socialchef: Regionen är utan personal, sjuksköterskor.

· Hur mycket kostar ett korttidsboende per dag för kommunen på Miklagård/Sörgården?

Svar från socialchef: Miklagård 2025: Förutsatt att det är fullbelagt ca 1 900 kr/dygn. Sörgården 2025: Förutsatt att det är fullbelagt ca 1 900 kr/dygn.

· Kostade före detta chefen på Miklagård något för kommunen, när han slutade i våras?

Svar från socialchef: Kostnad = Uppsägningstiden (tre månader).

· Många undrar varför man inte fick den användbara kommunalalmanackan.

Svar från administrativ chef: Summan för almanackan var 65 000 kronor. Sedan tillkommer arbetstid för kommunikatören och kommunikationsgruppen. Så svårt att beräkna aktuell summa. 

Ordföranden tillägger: Det är beslutat bara för i år. Inte beslutat om att almanackan ska vara borta för evigt. Hur populär är den? Kommunen har fått till sig att den läggs bara till pappersinsamlingen. Kanske man kan göra en annan variant. En mindre upplaga, att man får hämta den, att den inte skickas ut i brevlådan. En del tycker att det som är bra med almanackan är själva informationen. Andra tycker att själva almanackan är jättebra. En bra idé att göra en mindre upplaga och man får hämta om man vill. Hur är det då med tillgängligheten? Man kanske kan hjälpa varandra med det. Kan ex vis läggas ut i hög på ICA och Coop där man får hämta. Där hämtar vi ju även matavfallspåsarna. Kommunen funderar vidare. Kanske vore bra att ta fram en broschyr med information - för de som inte har dator.


Seniorerna SPF Malåbygden/Ruth Holmquist:

· Läget på skyddsrumsfronten? Vi har ju talat om detta tidigare men jag fortsätter att tjata, speciellt med tanke på ombyggnad av Miklagård.

Svar från VD Malåbostaden AB, Daniel Risberg: Det projekteras inte för något skyddsrum på Miklagård i diskussionen som vi har just nu. Om ni önskar att det byggs ett skyddsrum meddela då Malåbostaden AB detta så vi projekterar in det.

Rådet BESLUTAR att notera informationen.

Vid pennan
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