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20	Folkhälsorådet	2022-09-20




Organ:	REK

Tid: 	2021-09-20, kl. 14.00 – 15.30
	
Plats: 	Mötet sker på distans via Teams och Fysiskt Konferensrum Jupiter

Närvarande: 	
		
	 
Nina Grenvall Kurator Malå Kommun 
Jim Lundmark, Kommunchef, Malå Kommun
Viveka Eliasson Elevhälsochef/Rektor Malå kommun
Ulrika Renström Rektor Malå kommun
Maria I Larsson Verksamhetsansvarig Malå kommun
Erik Lindblom, Skolchef, Malå kommun
Mia Hultdin Socialtjänsten Malå Kommun
Frida Sandström Student(socionom) Malå kommun
Daniel Burman, Folkhälsoplanerare, Malå kommun
Åsa Johansson RF-SIUS
Robert Persson Ica Supermarket Malå
Adam Lundström Coop Malå
Andre Nyström Frendo/Scott Malå



§ 1

Mötet öppnas

Folkhälsoplaneraren tar upp dagordningen därefter får varje aktör göra en kort presentation.

§ 2

Dagordningen

Folkhälsoplaneraren redogör dagens möte. 
· Problembild Malå
· Planering kort- och långsikt.





§ 3

Problembild Malå

I trygghetsenkäten 2022 framgår det att medborgarna är trygga men en del upplever området Skolgatan, torget och skolområdet som särskilt otrygga kvällstid. Mörttjärnvägen förekommer också som en osäker plats/väg där höghastighet anges som de en av de vanligast orsakerna.

Utifrån dialogmöten med samhällsaktörer och kommunala verksamheter så har det framkommit att medborgarna i Malå upplever en ökad otrygghet/oro.

Grupper med ungdomar/unga vuxna uppehåller sig på skolgården och fotbollsplan i Malå. Dessa grupper har sina egna områden där vissa ungdomar är välkomna och andra inte. Det har förekommit att vid fotbollsplan under pågående match så har ej ungdomar velat avvika från fotbollsplanen trots att den är bokad för match. Under kvällstid så finns det ungdomar som befinner sig uppehåller sig där och alla är inte ungdomar är inte välkomna. 

Skolan
Skolan ser en ökad andel av skadegörelse och har en del ärenden rörande ungdomar, där skolan i vissa fall valt att stänga av eleverna, då inget annat hjälper. Skolan saknar verktyg att hantera denna typ av problematik. Är ett fåtal ungdomar som stör andra och skolan berättar att elever upplever skolan som otrygg. Skolan har även haft incidenter med vuxna vårdnadshavare som har polisanmälts. På kvällstid befinner sig grupper med ungdomar på skolgården. 

Skolan uppmuntrar handlare att höra av sig om elever under skoltid begår t ex snatteri/stöld. För att komma kontakt med skolan hänvisas handlarna till att ta ringa 0954-14000 och begär att få tala med utbildningskontoret.

Skolan önskar även att det finns personal(fältare) från Socialtjänsten ute på kvällstid i Malå. 

Malå fritid
Det har tidigare försökts starta nattvandrare i Malå men på grund av för få engagerade vuxna förebilder så har detta ej kunnat genomföras. Det behövs flera vuxna förebilder ute i Malå.


Socialtjänsten
Socialtjänsten berättar att det finns en e-tjänst där man kan göra orosanmälningar. Utifrån insamlad lägesbild och möte med folkhälsorådet så uppger socialtjänsten att antalet orosanmälningar ökar från förgående år, där en av förklaringarna kan vara att man infört e-tjänsten. Det IFO ser att det är mer komplexa ärenden och fler missbruksärenden. 

Polisen
Polisen ska besöka Coop och Ica för att samtala kring snatteri. Polisen har även pratat om att besöka skolan mer både gällande spontant besök och inplanerade besök för att samtala med ungdomarna och stärka tryggheten. Enligt brottsstatistik så minskar antal ärende i Malå men alla brott anmäls inte. Det behövs mer informationsinsatser både fysiskt och digitalt att alla brott ska polisanmälas för att polisen ska kunna prioritera resurserna bättre och effektivt. Man kan välja att lämna tips anonymt fysiskt och digitalt till polisen också. Detta kan ske när polis är på plats i Malå, via telefon eller digitalt. Många ungdomar vet vad som händer men få vill berätta vad som händer.

Handlare Malå
Coop och Frendo i Malå upplever ingen ökad oro bland personalen och ingen ökad aktivitet gällande snatteri/stöld. Om minderåriga ertappas för stöld/snatteri kontaktas vårdnadshavare. Snatteri polisanmäls sällan på grund av att det är för krångligt och omständligt vilket leder till att det tar för mycket tid av ordinarie verksamhet. Stöld polisanmäls. 

Ica i Malå upplever ökad oro bland personalen där bland annat en i personalen har hotats. Detta ärende är polisanmält. Ica upplever även en ökad trend gällande snatteri, främst bland minderåriga. Om minderåriga ertappas för stöld/snatteri kontaktas vårdnadshavare men handlare upplever att vårdnadshavare inte bryr sig, vilket leder till frustration. Snatteri polisanmäls sällan på grund av att det är för krångligt och omständligt vilket leder till att det tar för mycket tid av ordinarie verksamhet. Stöld polisanmäls. Ica ligger i närheten av skolan vilket medför att många ungdomar är på Ica under skoltid. 

Föreningsliv
Föreningslivet i Malå berättar att de har haft problem vid kommunens idrottsanläggningar så som ishall och fotbollsplan. På ishallen har det förekommit barn i omklädningsrum då det ej varit träning samt att det på fotbollsplanen varit ungdomar som ej velat gå därifrån då det ska spelas match. Mindre skadegörelse har förekommit.


Planering framgent.

Kort sikt:
· Folkhälsoplaneraren tar kontakt med pensionärsföreningar om att kunna vandra runt otrygga områden under dagtid, så kallad ”dagvandring”
· Folkhälsoplaneraren tar upp frågan angående med fältare på folkhälsorådet samt lyfter frågan för kommunledningen. Kommunledning och politiker får avgöra denna fråga.
· Skolan arrangera ett föräldramöte med anledning till den uppkomna situationen. 
· Polisen tar kontakt med handlare för samtal. 

Lång sikt:
· Få igång nattvandring och engagera fler vuxna förebilder ute i Malå. 
· Få till ett samhällsengagemang bland medborgarna Malå.
· Mer samverkan med handlarna och föreningar i Malås brottsförebyggande arbete. 
· Uppmana verksamheter, föreningar och civilsamhälle att polisanmälanbrott och lämna tips på pågående brott.
· Polis samverkar med skolan och folkhälsoplanerare för att planera kommande insatser. 
· Insamlade av lägesbild som kommer en del av kommunens brottsförebyggande arbete. Detta ska tas fram och börja gälla från 2023.

Nästa möte
Folkhälsoplaneren skickar ut kallelse till nästa uppföljningsmöte 

Vid pennan



		
Daniel Burman	
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